
 

Sastanak Na Najvišem Nivou O Budućem Statusu Kosova 

 

Izjava Kontakt grupe, 24. jul 2006 u Beču  

 

Predstavnici Kontakt grupe, EU i NATO prisustvovali su prvoj rundi direktnih razgovora 
o statusu Kosova 24. jula 2006. godine u Beču, koji se održavaju pod pokroviteljstvom 
Specijalnog izaslanika Ujedinjenih nacija Martija Ahtisarija. Predsednik Boris Tadić i 
premijer Vojislav Koštunica predstavljali su Beograd, dok je Tim jedinstva, pod 
rukovodstvom predsednika Fatmira Sejdiua, predstavljao Prištinu. Današnji sastanak 
predstavlja važan korak u procesu rešavanja ovog ključnog pitanja.  

Kontakt grupa ovim putem ponavlja svoju posvećenost procesu utvrđivanja statusa 
predviđenog Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija 1244, Vodećim 
principima i stavom utvrđenim u Ministarskoj izjavi od 31. januara ove godine. Kontakt 
grupa se ovim putem zahvaljuje predsedavajućem g. Ahtisariju i njegovom timu na 
njihovoj posvećenosti i vođenju statusnog procesa, i podržava njegovu odluku da se 
pređe u ovu narednu, veoma važnu fazu, za koju verujemo da bi trebalo da dovede do 
donošenja sveobuhvatnog predloga za utvrđivanje statusa. Pozdravljamo obe strane zbog 
njihove spremnosti da u direktnom razgovoru razmotre ključno pitanje statusa i nadamo 
se konstruktivnom angažovanju, fleksibilnosti i spremnosti na obe strane da se postigne 
realno rešenje zasnovano na kompromisu. Takođe pozdravljamo nastavak pregovora o 
zaštiti verskog nasleđa, decentralizaciji i ekonomskim pitanjima paralelno sa razgovorima 
o statusu, i podvlačimo značaj proširenja dnenog reda na druga ključna pitanja, kao što je 
pitanje mera za zaštitu zajednica.  

Kontakt grupa pozdravlja napore Specijalnog izaslanika UN na izradi predloga koji bi 
obezbedili jak osnov za demokratsko, multietničko Kosovo, u kojem su prava svih 
građana u potpunosti zaštićena. U interesu je i Beograda i Prištine da pažljivo saslušaju 
predloge jednih i drugih i iznađu realno zajedničko stanovište. U tom smislu, Kontakt 
grupa deli mišljenje predsedavajućeg g. Ahtisarija da obe strane treba da učine više u 
svim aspektima ovog procesa kako bi se postigao ovaj cilj.  

Kontakt grupa primećuje da je Priština pokazala fleksibilnost u razgovorima o 
decentralizaciji. Međutim, Priština treba da bude i više predusretljiva po mnogim 
pitanjima pre no što se statusni proces dovede do uspešnog završetka. Takođe ističemo 
potrebu za daljim napretkom u primeni standarda.  



Beograd treba da pokaže više fleksibilnosti u razgovorima no što je to do sada činio. 
Beograd treba da počne sa razmatranjem opravdanih i izvodljivih kompromisa za mnoga 
od razmatranih pitanja, pogotovu u vezi decentralizacije. Kontakt grupa ponavlja svoj 
poziv Beogradu da prestane sa obstruiranjem učešća kosovskih Srba u kosovskim 
institucijama, unutar kojih kosovski Srbi mogu na najefikasniji način da zastupaju svoje 
interese; da ukine naredbu o platama; i da preda katastarske knjige.  

Jedan od glavnih ciljeva međunarodne zajednice jeste stvaranje uslova na Kosovu gde bi 
sve zajednice mogle da žive u jednom multietničkom društvu. Kako bi se stvorili ovakvi 
uslovi, puna podrška Srbije po tom pitanju je od vitalnog značaja. Kontakt grupa sa 
zabrinutošću posmatra situaciju na severnom Kosovu, posebno potez tri opštine da se 
prekinu veze sa prelaznim institucijama samouprave (PISU) i izveštaje o povećanju broja 
zaposlenih u nelegalnim paralelnim strukturama. Pozivamo obe zajednice na uzdržanost i 
međusobno razumevanje u ovoj osetljivoj fazi pregovora, kao i na potpunu saradnju sa 
UNMIK-om, KFOR-om i Policijskom službom Kosova (KPS) u njihovom radu na 
obezbeđivanju sigurnog okruženja u svim delovima Kosova. Neće biti podele Kosova niti 
drugih dogovora kojima bi se stvorile nove podele.  

Kontakt grupa ponavlja da bi trebalo učiniti sve moguće napore radi postizanja rešenja 
putem pregovora tokom 2006. godine, a koje je, između ostalog, prihvatljivo za narod 
Kosova i kojim se promoviše multietničko društvo u kojem će svi njegovi građani imati 
budućnost. Kao što je utvrđeno Vodećim principima, kada otpočnu pregovori, ne sme se 
dozvoliti da isti budu blokirani. Ovaj proces se mora privesti završetku, ako ništa drugo, 
onda da bi se destablizujući politički i ekonomski uticaji tekuće nesigurnosti u vezi sa 
budućim statusom Kosova doveli na minimum. Kontakt grupa će nadgledati nivo 
konstruktivnog angažovanja obeju strana i u skladu sa tim doneti svoje zaključke.  

Snažno verujemo da će rešenje statusa Kosova poboljšati regionalnu stabilnost i utrti put 
za evropsku i evroatlantsku perspektivu Srbije, Kosova i regiona u celosti. Ponavljamo 
rešenost međunarodne zajednice za uvođenje odgovarajućih međunarodnih struktura, uz 
odobrenje Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija, sa ciljem da pomognu primenu i 
poštovanje odredbi statusnog rešenja u jednom sigurnom i bezbednom okruženju. 
Kontakt grupa je spremna da pomogne u osnivanju jedne nove međunarodne kancelarije 
koja bi bila nadležna za podršku i nadgledanje primene statusnog rešenja. Pozdravljamo 
početak planiranja koje je u toku pri NATO za nastavak međunarodnog vojnog prisustva 
na Kosovu po rešenju statusa. Takođe, pozdravljamo tekuće aktivnosti unutar EU na 
planiranju radi utvrđivanja uloge EU po rešenju statusa, posebno kroz rad snažne misije 
na očuvanju reda i mira i vladavine prava, kao i praktičnih sredstava za realizaciju 
evropske perspektive Kosova.  

 
 

 


